



南钢 97
八一 99



裁判杨茂功“杀死”南钢

血性南钢 死于黑哨

南钢加时赛不敌八一 拼到最后输给了裁判

不满裁判 江苏名嘴开炮

被罚下三名主力，拼伤了一名主力，胡雪峰也受伤下场，子弹打光的南钢无奈输球，但他们昨天是纯爷们，可以昂首挺胸离开宁波雅戈尔体育馆。

易立、刘亚晖、加祖里奇，这三名是南钢的绝对主力，可当比赛进行到加时赛最艰难时，他们只能坐在替补席上苦笑。易立的汗水顺着不长的头发直往下流，加祖里奇的汗水一滴一滴地滴在地上清晰可见，刘亚晖的胳膊满

是血印，这场比赛他们拼到了最后一刻。“这是一场五打八的比赛，尽管主客场裁判吹罚尺度会有一些区别，但这场比赛，以杨茂功为首的三名裁判根本没想让南钢赢球啊。”江苏休闲频道解说员何涛在解说时已经忍无可忍了。“第一节比赛，南钢为自己挖了一个很大的坑，这时我们不能去怪裁判。是我们自己打得不好。”上半场，尽管对裁判的判罚存在异议，但何涛还是更多从球

队身上找原因，但到了下半场，南钢控制了局面之后，一度领先八一10分，何涛和李伟齐也发现，比赛并不是他们想的那样。“这个判罚尺度真是不一致啊，南钢进攻，对手无论怎么犯规，都不会吹。但八一进攻，只要人冲进去，哨子都很及时啊。”何涛说道。本场比赛，何涛一直在比较双方的犯规次数，结果南钢犯规次数以30:21领先八一，罚球次数以26:31落后于八一。

放弃上诉 南钢尊重裁判

赛后，无论是何涛、李伟齐还是南钢球迷，都对裁判们的判罚骂声一片，不过为了从大局出发，南钢还是放弃了申诉的机会。

“申诉又有什么用呢，那么多错误的判罚，我们连跟裁判理论的机会都没有。比赛那么胶着，我们理论一下，肯定会给技术犯规的。”一位队内人士愤怒地说道。而观战比赛的高层对此也十分无奈，一位队内人士对记者说：“申

述成功了又能怎么样，比赛的结果是不可能改变的了。我们只能顾全大局，放弃申诉的机会。”昨天一位现场观战的圈内人士告诉记者：“南钢放弃申诉是非常明智的，一来比赛结果已经不可能更改，申诉即便是成功，也就是当值的裁判被停哨，而裁判界都很团结，如果南钢‘不识抬举’，其他裁判也会站出来出头的；二来，裁判都是中国篮协指派的，你申诉其

实就是在说中国篮协，这个道理大家都明白的。”

事实上，敢于与裁判和篮协作对的球队基本都没有好下场，北京奥运是CBA一支劲旅，但也是中国篮协眼里的刺头，每逢遭遇不公正待遇，他们每次都会向中国篮协申诉，结果大家都看到了，北京奥运宁愿退出，也不愿意与裁判为伍。

诸多疑问 篮协能否解释



拼了！输球的南钢仍是纯爷们

尽管南钢放弃了上诉，但作为裁判的主管部门——中国篮协，是否应该站出来解释媒体和球迷对这场比赛的不满。新赛季CBA对球员和教练实行零容忍，对于裁判的“业务水平”是否也应该零容忍。

比赛结束后，记者给篮管中心竞赛部部长白喜林发去短信，想要一个说法，但白喜林一直没有给记者回复。白喜林直接负责每场比赛裁判员的选派，而作为联赛的主管官，白喜林也有义务

服务媒体，联赛手册上白纸黑字写着：“服务球迷、服务媒体”。比赛结束后，记者也专门请一名资深裁判解读本场比赛的判罚，为了保护受访者，此次隐去此人的姓名。根据这名裁判的解读，本场比赛存在着三个明显的错误判罚，而其判罚结果都不利于南钢。

第一个疑点是杨力在中场结束前的压哨三分是否有效，“在没有看录像的情况下，裁判就认定进球无效。但是在电视镜

头上看，杨力出手灯还没有亮，而宁波电视台也没有给出录像回放。”

这名裁判说道。第二个疑点，加祖里奇的第六次犯规是否存在，“当时加祖里奇拿球背身单打，慢镜头清楚表示加祖里奇并没有沉肩或者挥肘的动作，而且许钟豪当时似乎是处于合理冲撞区里面。这个判罚非常要命，加祖里奇两分无效不说，这个判罚让南钢内线优势全无。”裁判说道。第三个疑点，加时赛韩硕那个2+1是否存在，“当时韩硕突入禁区，南钢犯规没有问题，问题在于，韩硕的三步上篮被犯规之后动作已经完成，他再次起跳投篮并不是一个连贯的动作，这个球应该是明显的误判。”裁判说道。而当时南钢领先三分，形势一片大好，这个犯规彻底让南钢滑向了失败。“其他不利于南钢的判罚太多，根本无法一一说明。”这名裁判对同行的表演也很无奈。

对于媒体和裁判提出来的几个问题，中国篮协是否能够做出解释，如果一味护短，联赛的公信力也将慢慢葬送。

留得青山在，不怕没柴烧 双外援很给力 南钢走出困境

马库斯·威廉姆斯算是南钢最后的救兵了，本赛季南钢引援异常不顺，球队上下都盼望着他的到来，在昨天生日当天，威廉姆斯的表现达到了预期，而加祖里奇更是打出了最为血腥的一场比赛。尽管南钢输掉了这场比赛，但由于两名外援渐入佳境，南钢留得青山在，也不用怕没柴烧了。

小马给力 差点力挽狂澜

尽管身材有点走样，尽管时差还是有些影响，尽管上半场投出三不沾，但到了加时赛，小马接管了比赛。

生日当天，马库斯显然不想搞砸。“是的，我想帮助球队赢得胜利。”马库斯赛前说道。不过由于跟队时间不长，马库斯与球队的磨合存在不小的问题，他鬼使神差地传球有时候也会晃了队友。“这是磨合问题，他的传球意识非常好，非常到位。”主帅徐强说道。在个人攻击力方面，这场比赛他并没有展示出，上半场竟然在无人防守的情况下，三分远投投出了三不沾。“时差对他有一定的影响，而且他也不熟悉球队的配合，等回到主场我相信他会变得不一样。”经纪人说道。

在最关键的第四节，马库斯的传球和组织像模像样，南钢也挺到了加时赛。到了第四届，在加祖里奇被罚下的情况下，他差一点率队完成了逆转，当时南钢落后6分，眼见着胜利无望，马库斯站了出来，在对手犯规的情况下三分命中，紧接着他又在三分线外成功骗到了王中光的犯规，三

罚两中之后迫近比分。而之后南钢反超的一球也是马库斯策动的。“给他时间，相信他是我们需要的那种球员。”徐强对他的评价并不低。

本场比赛，马库斯打了28分钟，拿到13分4个篮板。

大丹血性 打出经典一战

前几场比赛，大丹的表现让球迷诟病，特别是在进攻端的茫然让球迷无法忍受。但这场比赛，加祖里奇全面爆发。

最后时刻，加祖里奇低位单打许钟豪，他刚一转身，许钟豪应身倒地，裁判哨子响起，两分无效，加祖里奇因此六犯离场。本场比赛，如果不是胡雪峰意外受伤，加祖里奇的表现应该会更好，胡雪峰的上场让徐强无奈提前启用马库斯，加祖里奇下场之后，南钢内线全面失控，攻防两端被八一完爆。徐强不得不用杨力和位松轮流出任控卫，让加祖里奇留在场上。中投、暴扣、妙传，加祖里奇全面开火，而加祖里奇本场比赛最让球迷称道的还是传球，他给王俊杰等人的几个传球非常漂亮，“我们也跟他谈过，不能拿了球只想看进攻，看来效果已经出来了。”徐强说道。

本场比赛，加祖里奇得到全场最高的30分21个篮板。打出了在南钢最经典的一场比赛。不过在加时赛中，缺少了加祖里奇的南钢没能坚持到最后，他的下场让南钢内线再次被完爆，本场比赛第四节才复出的老将王治郅本场仅仅得到2分，而这两分正是最后的致命一击。

本版撰稿 快报记者 沈忱



马库斯差点率领南钢完成逆转